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Основна частина цих проведених видатків державного бюджету 

здійснена саме завдяки дистанційному обслуговуванні розпорядників та 

одержувачів коштів державного бюджету. Тому, можемо стверджувати, що в 

органах казначейства функціонує досить ефективна модель касового виконання 

бюджетів, яка дає можливість обслуговувати клієнтів у дистанційній форма, що 

в умовах сьогодення є досить актуально. 
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СТРАТЕГІЇ РОЗВИТКУ РЕГІОНІВ З УРАХУВАННЯМ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ 

ФІНАНСОВОЇ БЕЗПЕКИ 

 
В сучасних умовах розвиток регіону є важливою стратегічною складовою 

управління разом з адміністративно-правовим регулюванням та фінансовою 

політикою. На практиці розробка стратегії економічного розвитку регіону 

пов’язана із складанням довго-, середньо- і короткострокового плану розвитку 

регіону. При прийнятті рішення щодо плану економічного розвитку регіону 

потрібно: 

http://www.treasury.gov.ua/
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- здійснити комплексний аналіз та прогнозування розвитку регіону; 

- сформувати зведений план розвитку регіону; 

- забезпечити управління економічним розвитком на основі комплексного 

дослідження поточної економічної ситуації. 

Моніторинг розвитку адміністративно-територіальних одиниць показав, 

що однією з причин незбалансованого стану їх місцевих бюджетів є неефективне 

управління фінансовими ресурсами регіонів. Недостатність управлінського 

досвіду і посилення несамостійності місцевих органів влади ускладнюють 

виконання власних і делегованих повноважень, які на них покладаються щодо 

забезпечення своєчасності і повноти реалізації стратегії розвитку регіонів. 

Підвищення ефективності діяльності органів місцевого самоврядування 

пов’язане з: 

- вдосконаленням фінансування на основі чіткого вибору оцінних 

показників;  

- створенням системи вимірювань та моніторингу з урахуванням оцінки 

фінансового потенціалу місцевих бюджетів;  

- оптимізацією структури фінансових ресурсів на основі виявлення 

додаткових джерел та резервів фінансового потенціалу місцевих бюджетів.  

Дослідження особливостей функціонування існуючої системи місцевого 

самоврядування і показав, що, не дивлячись на ряд позитивних характеристик 

розвитку, дана система має недоліки:  

- органи місцевого самоврядування не мають значної сфери власної 

відповідальності і не вирішують багато важливих питань життєдіяльності 

населення;  

- відсутня можливість довгострокового планування соціально-

економічного розвитку на місцевому рівні;  

- відсутні критерії і показники, за якими можна було б провести оцінку 

результативності (ефективності) діяльності місцевих органів влади;  
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- відсутні організаційно-правові і економічні можливості ефективно 

регулювати розвиток сфери платних послуг, зокрема що надаються для 

соціально-незахищених верств населення (дітей, пенсіонерів, інвалідів і тощо);  

- недостатня координація діяльності і взаємодії між органами місцевого 

самоврядування і органами виконавчої влади.  

Саме тому, місцеві органи самоврядування потребують методичної 

допомоги при прийнятті обґрунтованих управлінських рішень і, в першу чергу, 

при виборі стратегії розвитку адміністративно-територіальних одиниць, з 

урахуванням всіх особливостей господарської та фінансової діяльності 

Виходячи з реального стану справ по законодавчому, нормативному і 

ресурсному забезпеченню органів місцевого самоврядування, в якості 

стратегічної мети виступає створення досконалої і високоефективної системи 

розвитку адміністративно-територіальних одиниць, яка направлена на 

підвищення якості життя населення та стану адміністративно-територіальної 

одиниці.  

Одним з першочергових завдань стратегії розвитку адміністративно-

територіальних одиниць є вдосконалення координації діяльності органів 

державної влади і органів місцевого самоврядування.  

Безумовним напрямом робіт за рішенням цього завдання є розширення 

функцій і повноважень органів місцевого самоврядування і розвиток 

міжбюджетних взаємовідносин, а також взаємодії з державними і недержавними 

структурами. 

Це сприятиме підвищенню ефективності та результативності діяльності 

органів місцевого самоврядування та стану розвитку адміністративно-

територіальних одиниць за рахунок досягнення стратегічної мети.  

Визначена стратегічна мета та завдання можуть бути успішно реалізовані 

на основі повномасштабного обсягу проблем, які визначаються шляхом 
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здійснення моніторингу управління фінансовими ресурсами адміністративно-

територіальних одиниць.  

На етапі моніторингу управління фінансовими ресурсами адміністративно-

територіальних одиниць від органів місцевого самоврядування вимагається 

уміння формувати та розробляти альтернативну стратегію розвитку, таким 

чином, щоб ефективно й адекватно реагувати на зміну політичних, соціально-

економічних та інших умов функціонування регіону.  

При проведенні моніторингу управління фінансовими ресурсами 

адміністративно-територіальних одиниць необхідно регулярно вимірювати 

рівень поточного фінансового потенціалу місцевих бюджетів, який характеризує 

відповідність діяльності органів місцевого самоврядування принципам 

ефективного та відповідального управління бюджетними коштами регіону. При 

здійсненні моніторингу управління фінансовими ресурсами фактичний 

фінансовий потенціал місцевих бюджетів порівнюються з рівнем, який враховує 

виявленні додаткові джерела та резерви.  

В сучасних економічних умовах під час організації бюджетного процесу 

на місцевому рівні необхідно забезпечити підвищення якості управління 

фінансовими ресурсами адміністративно-територіальних одиниць. Завдяки 

моніторингу та оцінці якості управління фінансовими ресурсами на місцевому 

рівні, органи місцевого самоврядування забезпечуються необхідною 

інформацією, яка лежить в основі формування альтернативних стратегій 

розвитку адміністративно-територіальних одиниць. 

 

 

 

 

 

 

 


